



ТРЕЗВЕННИЕ

Газета православных трезвенников

№ 3 (223) май 2023 г.

Утешительная критика

Последний номер газеты принес мне некоторое утешение, хотя и связано оно с критикой. Мне позвонил старейший трезвенник и наш давний друг – отец Александр Горячев из Твери и высказал замечания по моей статье в апрельском номере газеты.

– Ну, слава Богу, хоть кто-то читает наше «Трезвение», – подумала я про себя. Отец Александр рассказал историю о том, как в Тверь приехал в свое время Владимир Алексеевич Михайлов и рассказал Горячеву о своей мечте – создать общество православных трезвенников. Только вот не знал еще Михайлов, как назвать его и в честь кого. Будущий священник тут же напомнил, что первым трезвенником в Новозаветной истории был Иоанн Креститель – вот в честь него и нужно назвать общество. А когда было организовано Иоанно-Предтеченское братство «Трезвение», председатель тверского товарищества трезвости (одного из первых в стране) А. Горячев, возглавить его предложил Михайлову. А позже, когда его не стало, отец Александр, отказавшись сам, предложил в качестве председателя кандидатуру молодого священника Игоря Бачина. Отец Игорь и возглавляет братство по сей день.

Бывший редактор газеты Зоя Александровна Павина, которая тоже похвалила номер, пообещала найти свою статью о возникновении братства и самой газеты.

И особенно приятна мне была похвала номера от вдовы Ю.А. Соколова – Людмилы Юрьевны Захаровой, которой доставили газету прямо в Костромскую глушь. Обычно Людмила Юрьевна имеет весьма критичное отношение ко всему, что пишется о трезвости не ею...

А «критика» отца Александра завершилась в тот раз весьма неожиданно – он пригласил меня в Тверь на празднование своего 70-летнего юбилея. День рождения у батюшки был в апреле, а отмечать его в присутствии правящего архиерея решено было 18 мая – на престольный праздник храма в честь иконы Божьей Матери «Неупиваемая Чаша», который построил в Твери отец Александр. Надо сказать, что храм, освященный в честь этой иконы, был в свое время одним из первых в России. Сначала это был небольшой приход при наркодиспансере, но постепенно, в специально отведенном месте, был построен красивый и просторный каменный храм, где есть совершенно уникальные иконы и необычные традиции, такие как крестный лёт и окормление членов мотоклуба.

Сердечно поздравляем настоятеля храма с юбилеем и престольным праздником! Многая и благая лета вам, дорогой отец Александр, от всех православных трезвенников России!

Светлана Троицкая

Да пребудет с вами Трезвость!

Очная Школа трезвости в Митино (Москва)



С 13 по 24 марта прошла очная Школа трезвости в храме святых равноапостольных Константина и Елены в Митино. Две недели пролетели быстро, но очень насыщенно! С лекциями выступили председатель Первого Московского общества трезвости диакон Иоанн Клименко и 6 специалистов Общества – психологи, ведущие Общин, наставники Школы трезвости. Слушателями стали более 40 человек, многие из них продолжают начатую очно-дневниковую работу дистанционно в сопровождении наставников

Евангельский кружок диакона Иоанна Клименко в Марфо-Мариинской обители

А 15 марта состоялось первое собрание Евангельского кружка под руководством диакона Иоанна Клименко в Марфо-Мариинской обители. Присутствовало около 40 человек, изучали Первую главу Евангелия от Матфея, стихи с 1 по 17. Встреча прошла в очень тёплой атмосфере, обсудили формат дальнейшей работы. Встречи планируются еженедельно по средам с 19.00 до 20.30 часов, за исключением тех вечеров, когда проходят особые церковные службы, о чем каждый раз будет сообщаться дополнительно. Приглашаем всех желающих участвовать в работе Евангельского кружка!

Новый онлайн-курс по избавлению от никотиновой зависимости

20 марта стартовал новый онлайн-курс по избавлению от никотиновой зависимости «Свобода дышать». На телеграм-канал с лекциями подписались более 120 человек. Помимо лекций в программе курса запланированы вебинары с психологами, врачами-наркологами и другими специалистами. Участники ведут практическую работу под руководством наставников и самостоятельно, а также

почти круглосуточно получают поддержку в специально для этого созданных чатах. Курс рассчитан на 4 недели, его цель – полное освобождение от табачной зависимости. Желаем Божией помощью всем участникам, преподавателям, организаторам и наставникам курса в достижении этой цели!

Годовщина Клуба трезвости по методу Г. А. Шичко в Новогиреево (Москва)

Этот клуб был открыт в 2022 году Дружининым Владимиром Александровичем (Саньчем) – известным специалистом из Екатеринбурга.

Его открытию оказал содействие председатель Первого Московского общества трезвости – диакон Иоанн Клименко. 28 марта текущего года он по телефону по громкой связи поздравил с первой годовщиной Клуб трезвости по методу Г. А. Шичко, который находится на территории храма Спаса Нерукотворного Образа в Перово.



Также участников Клуба по телефону на громкой связи поздравил руководитель общественной организации «Трезвый Альтернатив» (Республика Татарстан) Владимир Фахреев и руководитель московского городского отделения «Общее Дело РФ», психолог Олег Моисеев, лично посетивший праздничное собрание.

Очный выпускной онлайн-Школы трезвости

4 марта в антикафе «12 узлов» при храме св. князя Владимира в Перово прошел очный выпускной онлайн-Школы трезвости, завершившейся 31 декабря 2022 года. Участники вживую познакомились и пообщались друг с другом и со своими наставниками. Встреча получилась очень тёплой и радостной. Многие отмечали, что на Школу попали,



когда другими способами с зависимостью справиться не получилось. Однако Милостью Божией знания и навыки работы над собой, а также поддержка наставников и других участников курса помогли наконец преодолеть зависимость и начать жить трезво.

Радует, что выпускники продолжают свою трезвенную работу как участники онлайн и очных общин трезвости

Молебен с чином Обета трезвости в г. Королев Московской обл.

19 марта в храме Рождества Пресвятой Богородицы, подмосковного города Королев, прошёл молебен с чином Обета трезвости. На разные сроки Обет трезвости дали 6 человек.

В 2021 г. в храме возродили деятельность Сергиевского братства трезвости, которое до 1918 года вело активную работу на приходе. После молебна состоялась встреча с прот. Илией Шугаевым, председателем отдела Сергиево-Посадской епархии по курированию трезвенной деятельности. Во время встречи отец Илия ответил на вопросы прихожан, касающиеся алкогольной зависимости и жизни в трезвостию.

Молебен с чином Обета трезвости (метро Третьяковская)

12 марта в храме Иверской иконы Божьей Матери на Всполье (метро Третьяковская) состоялся молебен с чином Обета трезвости, на котором 6 человек дали Обет трезвости на различные сроки. По установившейся доброй традиции на молебне

пел народный хор Первого Московского общества трезвости под руководством регента Мариам Кураленко. Занятия хора проходят вечером каждый понедельник в Марфо-Мариинской обители милосердия. Кто хочет заниматься пением – присоединяйтесь!



Двойная община Балашихи

В этом году годовщины разных сроков отмечали сразу две общины в городском округе Балашиха: «Салтыковка» при храме Почаевской иконы Божьей Матери (у одноименной станции электрички горьковского направления). Ведущий этой школы – Эдуард Петрушевский и его соратник Валерий. Вторая община носит название «Балашиха» и находится в самом городе при храме св. Благоверного князя Александра Невского (ведущие Валентина и Эдуард).



Клуб трезвости у метро Калужская/Воронцовская (ЮЗАО) также продолжает функционировать как многолетнее место встречи соратников, хотя и не так регулярно как раньше.

Денис Шевчук, юрист, экономист, журналист, писатель. litres.ru/denis-shevchuk

Бороться за абсолютную трезвость!

«Трезвенническая деятельность А.Н. Маюрова и её продолжение в народе» - под таким названием 8 апреля состоялась онлайн-конференция, посвящённая памяти выдающегося учёного и общественного деятеля А.Н. Маюрова

В программу встречи были включены:

1. Краткие выступления соратников о трезвеннической деятельности А.Н. Маюрова.

2. Обмен опытом и обсуждение перспектив в деле утверждения Трезвости.

3. Об отчетно-перевыборной конференции МАТр, которая состоится 25-27 августа в Нижнем Новгороде.

Открывая конференцию, исполняющий обязанности президента Международной академии трезвости к.т.н. Роман Владимирович Распопов (г. Тюмень) отметил, что один из лидеров современного трезвеннического движения России Александр Николаевич Маюров (1951-2022) большое внимание уделял просветительской деятельности по утверждению трезвости. Он, в частности, провёл огромную работу по созданию Всемирной энциклопедии наркотизма и трезвости.

- Наша задача сегодня – заново осмыслить богатый наработанный опыт и продолжить деяния, начатые Александром Николаевичем, - сказал в своем выступлении Р. В. Распопов.

Затем слово взяла член Общественного совета при Министерстве здравоохранения Республики Саха (Якутия) Елена Ивановна Шудря. Докладчица отметила, что А.Н. Маюров более десяти раз приезжал в Якутию, начиная с 1994 года, и вёл там активную трезвенническую работу, пропагандировал с другими опытными соратниками трезвый образ жизни.

Елена Ивановна рассказала о приезде Александра Николаевича в феврале 2012 г. на первый форум трезвости (Республиканский форум сторонников трезвого и здорового образа жизни, 24-25 февраля 2012 года, Якутск). Тогда же он дал обширное интервью местным СМИ, в котором подчеркнул, что бороться необходимо за абсолютную трезвость. Трезвенники под руководством Маюрова вели активную борьбу с лоббистами алкоголя, часть которых находилась во властных структурах республики.

- Эта работа непростая, и она, несомненно, должна быть продолжена. Особенно борьба за трезвость актуальна для северных народов, в том числе для якутов, - отметила выступающая, - Уменьшение времени, когда разрешена продажа алкоголя, снижение потребления населением алкоголя – важные меры, но их недостаточно. Нужно стремиться к абсолютной трезвости, как призывал А. Н. Маюров.

Ведущий организатор борьбы за трезвость

Генеральный директор Евразийской ассоциации здоровья, член правления региональной ОО СБНТ Москвы Андрей Аркадьевич Головин в своём выступлении рассказал об основных этапах трезвеннического движения. Докладчик подчеркнул, что А.Н. Маюров был ведущим организатором борьбы за трезвость.

- Это многого стоит, - отметил выступающий. - Одно дело – говорить о трезвости, другое дело – осуществлять практические шаги по утверждению трезвости. Несомненно, надо не просто говорить, но ещё и что-то делать. И здесь Александру Николаевичу не было равных. Уходят в мир иной ветераны трезвеннического движения. Многие из них, к сожалению, не оставили после себя никакого письменного наследия, и их имена быстро забываются. Молодёжь знает и помнит Ф.Г. Углова, Г.А. Шичко, А.Н. Маюрова, потому что они, во-первых, оставили после себя последователей и учеников, а, во-вторых, оставили богатое научное и

публицистическое наследие в виде книг, статей, очерков. Нужно популяризировать это наследие, - подчеркнул А.А. Головин.

Он также рассказал, что в настоящее время участвует в работе по систематизации и оцифровке богатого архива Г.А. Шичко, в том числе, его многочисленных писем. То же самое в перспективе нужно проделать и с огромным архивом А.Н. Маюрова – это прочный научный фундамент, каркас и база для последующей трезвеннической работы.

Главный учёный секретарь Международной академии трезвости (МАТр) Павел Александрович Горнов поделился воспоминаниями об А.Н. Маюрове, с которым на протяжении многих лет тесно работал.

Татьяна Васильевна Коба, учитель трезвости из общественной организации утверждения и сохранения Трезвости «Трезвая Тюмень», говоря о перспективах развития в России трезвеннического движения, сказала несколько слов о важности поддержания в народе идей трезвости. По её словам, трезвый образ жизни – это аксиома, но она может быть отнята и нуждается в защите. Для защиты трезвости важны научные знания, нужно совершенствовать теорию и практику, продолжать великое дело А.Н. Маюрова.

К трезвости он пришёл в 15-летнем возрасте

Писатель, главный редактор газеты «Родник трезвости» (Ижевск) Юрий Иванович Кашин рассказал о том, как формировались у А.Н. Маюрова трезвеннические убеждения. К трезвости он пришёл в 15-летнем возрасте. В 1981 году Маюров принял активное участие в знаменитой Всероссийской конференции по борьбе с алкоголизмом в Дзержинске Горьковской (ныне Нижегородской) области, которая послужила толчком для возникновения Пятого трезвеннического движения в России.

По словам Ю.И. Кашина, на знаменитый доклад академика Ф.Г. Углова на тему трезвости властями области был наложен запрет, но учёный сохранил доклад и в итоге текст выступления пошёл в народ в самиздате.

- Значение А.Н. Маюрова, - подчеркнул докладчик, состоит в том, что он ввёл в научный оборот понятие «собриология» (наука о трезвости). В настоящее время реанимируется издание основанного А.Н. Маюровым научного журнала «Собриология». Все желающие могут присылать свои публикации в журнал на электронный адрес Ю.И. Кашина (samtrezv@yandex.ru). В связи с пандемией коронавируса и безвременной кончиной А.Н. Маюрова издание журнала было приостановлено. Сейчас редакция журнала осуществляет отбор материалов для последующего издания в журнале.

Также Ю.И. Кашин отметил, что вокруг трезвеннического движения существует масса мифов, которые сторонники трезвости должны всеми силами опровергать. Например, распространён миф о том, что горбачёвская антиалкогольная кампания 1985–1986 гг. привела к массовой вырубке виноградников на Кавказе, в Крыму, на юге Украины. На самом деле виноградникам был нанесён ущерб в основном вследствие природных катаклизмов и заболели растений (одновременно высаживали молодняк), тогда как в «калгольные» девятые годы было, несомненно, уничтожено гораздо больше виноградников.

В ходе конференции прозвучали и другие интересные доклады. Работа по изучению творческого наследия А.Н. Маюрова будет продолжена.

Напомним, что 17 декабря 2022 г. состоялась организованная МАТр научно-практическая онлайн-конференция

Материалы этой страницы подготовил к.и.н., доцент, специальный корреспондент газеты «Трезвение» в Санкт-Петербурге Дмитрий Игоревич Стогов.

Славный юбилей клуба «Бодрствование»

Тридцать лет назад, 17.02. 1993 г. митрополит Санкт-Петербургский и Ладжский Иоанн (Снычев) благословил православных трезвенников во главе с их руководителем Михайловым на создание трезвеннического клуба «Бодрствование».



Клуб «Бодрствование» в 90-е годы

Владимир Алексеевич Михайлов - ученик известного ученого Г.А. Шичко, воспринял его идеи трезвости и смог положить их на православную основу, используя богатый опыт дореволюционного трезвеннического движения.

За годы существования у клуба появились свои традиции, в том числе: крестные ходы в день памяти св. мученика Вонифатия, которые проводятся 1 января на Никольском кладбище Александро-Невской Лавры и собирают ежегодно сотни людей.

Программа занятий клуба «Бодрствование» официально зарегистрирована в епархиальной Канцелярии, как и сам клуб (рег. номер 932).

Митрополит Санкт-Петербургский и Ладжский Владимир (Котляров) при посещении храма во имя иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» в марте 1997 года также дал благословение на деятельность православного клуба «Бодрствование» при котором действует Школа трезвенности.

В этой Школе оказывается помощь людям, страдающим от табакокурения, алкоголизма, наркомании и других пристрастий. Здесь ведется также активная профилактическая работа, оказывается помощь членам семьи страдающих и тем, кто утратил связь с Верой Отцов - Православием.

На протяжении более чем 25 лет проводником идей трезвости остается созданное Михайловым Православное радио Санкт-Петербурга, действующее при храме во имя иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша».

На занятиях клуба используется «Метод В.А. Михайлова». Это, по сути дела, положенный на православную основу метод Г.А. Шичко. Михайлов и его последователи всегда подчеркивали, что полное достижение нужного результата, обращение человека к трезвости невозможно без его обращения к Богу, к Церкви.

Отсюда – и особенности работы в клубе. Это чтение акафистов, изучение Священного Писания, крестные ходы, паломнические поездки и молитвы по соглашению.

В это тревожное время соратники клуба молятся о судьбе Донбасса, Новороссии и Украины, и после встреч в клубе читается специальная молитва о даровании мира.

Духовником клуба является старейший батюшка России

Большую роль в становлении и раз-

витии храма, его прихода и самого клуба сыграл ктитор храма, являвшийся в свое время гендиректором завода АТИ, Сергей Евгеньевич Васильев. Усилиями Васильева была создана общественная организация «Православный Санкт-Петербург», которая включила в себя Православное радио Санкт-Петербурга, клуб «Бодрствование», Православный драматический театр «Странник» и ряд других структур.

Духовником клуба и Православного радио является старейший клирик Санкт-Петербургской епархии, настоятель храма «Неупиваемая Чаша» митрофорный протоиерей Иоанн Миронов, которому в минувшем году исполнилось 96 лет. Известный батюшка Иоанн пользуется огромным духовным авторитетом у многих верующих России.

Определенным рубежом в деятельности клуба можно считать апрель 2006 года, когда скоропостижно скончался основатель клуба, первый председатель Всероссийского Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение» В.А. Михайлов.

С 2006 по 2009 г. клубом руководил психолог В. А. Цыганков, затем его председателем был избран соратник В.А. Михайлова Ю. Н. Кладиков. Однако наибольшую роль в последующем становлении клуба сыграл Александр Михайлович Купин, ставший руководителем Школы трезвенности, действующей при храме.

На протяжении многих лет при клубе работает православное общество «Сретение», рассчитанное на молодежь и на одиноких людей, ищущих спутника жизни.

Большой популярностью пользовались



В свой юбилей члены клуба собрались в Михайловском зале (назван в честь В.А. Михайлова) храма во имя иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша», где состоялась праздничное чаепитие и совместная молитва

и паломнические поездки, организованные обществом, по святым местам Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Престольный праздник в деревне Высокий Остров – традиция клуба

Ежегодно 10 августа, в праздник Смоленской иконы Божией Матери, члены клуба совершают паломнические поездки в деревню Высокий Остров Окуловского района Новгородской области. В этот день местный храм, построенный в XVIII веке и восстанавливаемый усилиями В.А. Михайлова, а затем его сына, отмечает престол.

Особое внимание заслуживает Православный драматический театр «Странник», работающий с 2007 года и созданный усилиями его художественного руководителя Владимира Николаевича Уварова. В настоящее время театр «Странник» показывает спектакли по произведениям русской классики (Н.В. Гоголь, Ф.М. Достоевский, А.П. Чехов) и некоторых современных авторов (Людмила Разумовская, Дмитрий Орехов и др.).

Дьякон Иоанн Клименко в Иваново

В начале апреля наш город посетил дьякон из Москвы - отец Иоанн Клименко. Он является доктором химических наук и возглавляет всё трезвенное движение при РПЦ Москвы и Московской области.

С поезда отца Иоанна встретил настоятель Преображенского храма города Иваново - иерей Георгий Витязев. В план поездки отца Иоанна входили: встреча с духовенством епархии, беседа в православной Феодоровской школе, индивидуальные встречи с зависимыми и созависимыми людьми.

Первая встреча отца дьякона Иоанна состоялась в 12-00 в Духовно-просветительском центре Преображенского храма города Иваново. Были собраны все батюшки и благочинные всех районов Иваново-Вознесенской епархии. Отец Иоанн рассказал, как создавать общества трезвости, консультационные центры и общества взаимопомощи на приходах.

Так же отец Иоанн привел актуальные примеры из жизни и своего личного трезвенного опыта. Интервью и беседы батюшки всем понравились. После выступления состоялось приятное чаепитие с ответами на вопросы, которые появились у слушателей.

Следующая встреча была проведена для мирян, и для тех, кто полюбил батюшку Иоанна. Она состоялась в доме Национальностей города Иваново вечером, в 18 часов. Пришли на неё все, кто не равно-



душен к будущему своих детей, внуков, родственников и судьбе всей России.

Отец Иоанн Клименко прочитал лекции на темы, которые предложили ему присутствующие в зале. Особенно волновали слушателей такие вопросы: «Как вести себя с пьющими родственниками?», «Чем опасна игровая и компьютерная зависимости?», «Что сейчас представляет собой наркомания и как распознать ее на ранних стадиях?».

Было также много вопросов из зала, на которые ответил дьякон Иоанн Клименко. Также батюшка привез и пожертвовал много научной и трезвенной литературы, которую можно было приобрести здесь же за минимальное пожертвование.

Отец Иоанна Клименко все участники встречи сразу полюбили и пригласили в гости ещё и ещё раз. На поезд в Москву его проводил также отец Георгий Витязев,



До новых встреч! Доброй трезвенной работы!

Сергей Попов,
староста общества трезвости
г. Иваново

Дом трудолюбия Иоанна Кронштадтского

23 марта 2023 г. Казанская автономная некоммерческая организация «Дом трудолюбия Иоанна Кронштадтского» создала филиал – межрегиональный координационный центр МКЦ «ТРЕЗВЕНИЕ».

Это сделано в целях расширения деятельности по утверждению трезвого и здорового образа жизни в соответствии с пунктами 1.12.; 5; 8.1.; 8.4. Устава АНО «Дом трудолюбия Иоанна Кронштадтского», зарегистрированного Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Татарстан 08 февраля 2023 г. (свидетельство о государственной регистрации некоммерческой организации за номером: 1231600005031 от 02 февраля 2023 г.).

Основными целями и задачами МКЦ «ТРЕЗВЕНИЕ» в соответствии с Уставом АНО «Дом трудолюбия Иоанна Кронштадтского» являются:

- активная поддержка всех инициатив государства и общественности по утверждению трезвого и здорового образа жизни в соответствии с государственными программами в этом направлении, оказание социальной помощи среди различных слоев населения;

- пропаганда трезвого и здорового образа жизни; объединение совместных усилий государственных, общественных, религиозных и других организаций в вопросах противодействия наркомании и алкоголизму, табакокурению и другим па-

губным зависимостям;

- проведение мероприятий, направленных на организацию системной работы по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, утверждения здорового образа жизни, социальной помощи населению;

- подборка и освещение профильных информационно-методических материалов в СМИ, интернете, на ТВ и т.д.

- развитие и совершенствование работы АНО «Дом трудолюбия Иоанна Кронштадтского» в соответствии с Уставом организации.

Руководителем МКЦ «ТРЕЗВЕНИЕ» назначен Владислав Аркадьевич Юферов, который с 2010 г. являлся основателем и председателем Казанского епархиального общества «ТРЕЗВЕНИЕ», а с 2017 г. также возглавлял рабочую группу по противодействию наркомании и алкоголизму при Общественной палате Республики Татарстан.

МКЦ «ТРЕЗВЕНИЕ» будет базироваться в г. Ангарск Иркутской области, взаимодействовать с различными организациями в Восточной Сибири, продвигать опыт и практики, наработанные в Татарстане, а также в различных профильных организациях и в Русской Православной Церкви по схеме: Татарстан – Прибайкалье – другие регионы.

<https://vk.com/public219585199>

Первая группа зависимых сахалинцев прошла полугодовой курс лечения в реабилитационном центре "Трезвый Сахалин"

Центр работает в селе Высокое Анивского района. Программа реабилитации «Метанойя», по которой занимаются в центре, успешно применяется на протяжении нескольких десятилетий.

Там же видеоматериал, который тоже можно использовать – ред.

«Знаешь сам – научи другого» или как помочь созависимым людям

4 и 5 апреля 2023 года в культурно-просветительском центре «Царский» прошел семинар-тренинг «Помощь созависимым людям».

Организаторами мероприятия выступили Благотворительный фонд святого праведного Иоанна Кронштадтского и Благотворительный фонд «НИКА» по благословению митрополита Екатеринбургского и Верхотурского Евгения, при поддержке Екатеринбургской епархии Русской православной церкви и Епархиального отдела по противодействию наркомании.

В мероприятии приняли участие руководители благотворительных, священнослужители и специалисты православных приходов Екатеринбургской епархии, руководители обществ трезвости и консультанты реабилитационных центров. Всего в семинаре приняли участие 30 человек.

Ведущими семинара были:

- Наталья Петровна Башкатова, психолог и ведущая групп поддержки и взаимопомощи (для зависимых и созависимых) и постлечебной программы реабилитации «Фавор» (г. Санкт-Петербург),
- иерей Родион Петриков, председатель отдела православных психологов Красно-

ярской епархии и психолог-консультант епархиального отдела по профилактике и реабилитации зависимостей.

В рамках семинара были затронуты такие темы как созависимость, духовно-психологические аспекты созависимого поведения, кинотерапия как способ диагностики созависимого поведения, организация и практика помощи созависимым, а также групповая работа с ними.

Сотрудники Благотворительного Фонда «НИКА» приняли участие в организации мероприятия и помогли в проведении семинара.

В конце встречи состоялось торжественное вручение сертификатов. Участники получили новые знания и практический опыт, а также электронные материалы для дальнейшей работы.

Мероприятие было проведено в рамках проекта «Знаешь сам – научи другого», который реализует Благотворительный фонд святого праведного Иоанна Кронштадтского при поддержке Фонда президентских грантов.

Читай полностью: <https://www.protivnarko.ru/v-ekaterinburge-proshel-se..>

От зависимости к преступлению

17 апреля состоялся круглый стол, посвященный профилактике физического и духовно-нравственного здоровья молодежи, под названием «От зависимости к преступлению». Данное мероприятие было проведено в рамках апрельской программы проекта «Здоровая среда».

Перед аудиторией из более 100 студентов всех институтов Поволжского ГУФК-СиТ выступил директор реабилитационного центра для людей с наркотической и алкогольной зависимостью Абдулазиз хазрат Даулетчин, (благотворительного фонда «Ярдам – Помощь»). Высказались перед ребятами и руководитель отдела по противодействию наркомании и алкоголизму Казанской епархии отец Вячеслав (Шапоров), а также специалист Центра социально-психологического мониторинга девиаций, кандидат психологических наук Ильшат Хусаинович Мирзиев. Руководитель названного Центра является Сергей Николаевич Дружков, который тоже выступил на круглом столе.

Каждый из выступавших затронул очень важные аспекты такого явления как «зависимость», с которым может столкнуться любой человек в своей жизни. Так, Абдулазиз хазрат Даулетчин рассказал о своем опыте работы с людьми с наркотической и алкогольной зависимостью и о духовной стороне проблемы. По его мнению, человек, соблюдающий религиозные нормы, сохраняет чистоту организма, а следовательно, защищает свое здоровье и благо-

получие своей семьи.

Отец Вячеслав Шапоров подробно описал черты человека, страдающего алкогольной и химической зависимостью. Будучи опытным реабилитологом по своему дополнительному служению, отец Вячеслав отметил, что первые небольшие изменения характера постепенно перерастают в полный распад личности.

Психолог Центра мониторинга девиаций Ильшат Хусаинович Мирзиев посвятил свое выступление игромании. Он подчеркнул, что данная зависимость была признана и классифицирована мировым научным сообществом как болезнь. Важно помнить об этом и своевременно обращаться к специалистам, заметив у себя признаки игромании.

Руководитель Центра мониторинга девиаций Сергей Николаевич Дружков поднял тему цифровой зависимости у современного человека. Безобидная, на первый взгляд, привычка не расставаться с гаджетами может обернуться для молодежи даже сломанными судьбами, так как в интернете действуют и «охотятся» на молодые умы множество экстремистских группировок.

Предупрежден – значит вооружен. Помнить об этом призвали студентов все наставники на круглом столе. А также беречь свою единственную жизнь, свободу и помнить, что здоровье и крепкие отношения с близкими - это самая большая ценность, которую необходимо всеми силами охранять.

<https://vk.com/public219585199>

Билет в один конец

На сессии Казгордумы осудили борьбу с наркотизацией в новой цифровой реальности

Ученная заболеваемость наркоманией по Казани за год выросла на 3,5%. Львиная доля больных наркоманией – люди в возрасте 20-39 лет.

- Тема тяжелая и бьет по самому дорогому и важному для нас – подрастающему поколению. Зачастую это билет в один ко-

нец», – обозначил важность темы мэр столицы РТ Ильсур Метшин на сессии Казанской городской Думы.

Депутатам рассказали, как полиция ловит распространителей наркотиков по цифровому следу, что город намерен сделать социальную рекламу ярче, а работу усилить через социальных блогеров и через доступность психологической помощи.

<https://www.business-gazeta.ru/>

Пете с Витей выпить захотелось,
В кармане ноль и денег ни шиша...

В мозгах все быстро завертелось:

Найти - житуха будет хороша!

Занять, украсть, продать хоть что-то,

Любым путем добыть на пойло,

Все прочь – семья или работа,

Залиться ядом - и к бесьятам в стойло!

Там кайф и полная отключка,

Там весело и все тебе друзья!

Не докучают дети и жена - сердючка,

И отказаться там уже нельзя

От бесовского наслажденья,

От дури, мутной пелены,

От мозгового разрушенья –

Кошмарные уж снятся сны.

Начав по 100 – потом по литру,

И вся компания в бреду!

БесОвские бегут там титры,

Накликали на голову беду.

Задуматься, друзья, всем надо:

Нужны ли Вам 100 грамм для ада?

Владислав Юферов

ТРЕЗВЫЕ БУНТЫ В РОССИИ

Крестьяне отказывались покупать вино и водку

Эту войну историки чаще называют «ТРЕЗВЕННИЧЕСКИМИ БУНТАМИ», потому, что крестьяне отказывались покупать вино и водку, давали зарок не пить всем селом. Почему они это делали? Потому что не хотели, чтобы за счет их здоровья наживались откупщики - те 146 человек, в чьи карманы стекались деньги от продажи спиртного со всей России. Водку откупщики буквально навязывали; а если кто не хотел пить, ему все равно приходилось платить за нее: такие тогда установились правила...



В те годы в нашей стране существовала практика: каждый мужчина приписывался к определенному кабаку, а если он не выпивал своей «нормы» и сумма от продажи спиртного оказывалась недостаточной, то недобренные деньги кабатчики взымали с дворов местности, подвластной кабаку. Тех же, кто не желал или не мог платить, **секли кнутом в назидание другим.**

Виноторговцы, войдя во вкус, взвинчивали цены: к 1858 году ведро сивухи вместо трех рублей стали продавать по десять. В конце концов крестьянам надоело кормить дармоедов, и они, не сговариваясь, стали бойкоти-

ОБ ЭТОЙ ВОЙНЕ УМАЛЧИВАЮТ УЧЕБНИКИ, хотя то была самая настоящая война: с орудийными залпами, с погибшими и пленными, с победителями и побежденными, с судилищем над поверженными и празднованием одержавшими победу. Баталии той, не описанной в школьных учебниках войны, разворачивались на территории 12 губерний Российской Империи (от Ковенской на западе до Саратовской на востоке) в 1858-1860 годах.

ровать торговцев вином.

Крестьяне отвернулись от кабака не столько из-за жадности, сколько из-за принципа: трудолюбивые, работающие хозяева видели, как их односельчане один за другим пополняют ряды горьких пьяниц, которым уже ничего, кроме выпивки, не мило. Страдали жены, дети, и чтобы прекратить распользование пьянства среди сельчан, на сходах



ших зарок по приговору народного суда штрафовали или же подвергали телесному наказанию.

Поддержали трезвость и священники

К хлеборобам присоединились и горожане: рабочие, чиновники, дворяне. Поддержали трезвость и священники, благословлявшие прихожан на отказ от пьянства. Это уже не на шутку испугало виноделов и торговцев зельем, и они пожаловались на народ правительству.

В марте 1858 года министры финансов, внутренних дел и государственных имуществ издали распоряжения по своим ведомствам. Суть их указов сводилась к запрету...**ТРЕЗВОСТИ!** Местным властям предписывалось не допускать организации обществ трезвости, а уже существующие приговоры о воздержании от вина уничтожить и впредь не допускать.

Вот тогда-то, в ответ на запрет трезвости, по России и прокатилась волна погромов. Начавшись в мае 1859 года на западе страны, в июне бунт дошел и до берегов Волги. Крестьяне громили питейные заведения в Ба-

лашовском, Аткарском, Хвалынском, Саратовском и во многих других уездах.

В Вольске. 24 июля 1859 года трехтысячная толпа разбила винные выставки на ярмарке. Квартальные надзиратели, полицейские, мобилизовав инвалидные команды и солдат 17-й артиллерийской бригады, тщетно пытались утихомирить бунтующих. Восставшие разоружили полицию и солдат, выпустили из тюрьмы заключенных.

Только через несколько дней войска навели порядок, арестовав 27 человек (всего по Вольскому и Хвалынскому уездам в тюрьму бросили 132 человека).

Всех их следственная комиссия осудила по одному только показанию кабацких сидельцев, оговоривших подсудимых в расхищении вина (громя кабаки, бунтовщики не пили вино, а выливали его на землю), не подкрепляя свои обвинения доказательствами. Историки отмечают, что не зафиксировано ни одного случая воровства, деньги расхищали сами служащие питейных заведений, списывая пропажу на восставших.

Штрафы на восстановление кабаков

С 24 по 26 июля по Вольскому уезду было разбито 37 питейных домов, и за каждый из них с крестьян взяли большие штрафы на восстановление кабаков. В документах следственной комиссии сохранились фамилии осужденных борцов за трезвость: Л. Маслов и С. Хламов (крестьяне села Сосновка), М. Костюнин (с. Терса), П. Вертегов, А. Володин, М. Володин, В. Сухов (с. Донгуз). Принимавших участие в трезвенническом движении солдат по суду велено было «лишить всех прав состояния, а нижних чинов - медалей и нашивок за беспорочную службу, у кого таковые есть, наказать шпицрутенами через 100 человек, по 5 раз, и сослать в каторжную работу на заводах на 4 года».

Всего же по России в тюрьмы и на каторгу отправили 11 тысяч человек. Многие погибли от пуль: бунт усмиряли войска, получившие приказ стрелять в восставших. По всей стране шла расправа над теми, кто отважился протестовать против спаивания народа. Судьи свирепствовали: им велели не просто наказать бунтовщиков, а покарать примерно, **чтобы другим неповадно было стремиться «к трезвости без официального на то разрешения»...**

Требовалось закрепить успех. Как? Правительству, подобно герою популярной кинокомедии, решило: «Кто нам мешает, тот нам и поможет». Откупную систему продажи вина отменили, вместо нее ввели акциз. Теперь всякий желающий производить и продавать вино, мог заплатить налог в казну, наживаться на спаивании своих сограждан. Во многих селах нашлись предатели, которые, чувствуя за спиной поддержку штыков, продолжили войну против трезвости иными - «мирными» методами...

Это глава из книги «Ты меня уважаешь?» саратовского краеведа, члена союза писателей России Владимира Ильича Вардугина.

Реабилитационный центр во имя Иннокентия Иркутского



18 мая 2000 года по благословению архиепископа Иркутского и Ангарского Вадима был создан Душепопечительский Православный центр во имя свт.

Иннокентия Иркутского для пострадавших от наркомании, алкоголизма и других видов зависимостей.

Программа носит религиозную направленность и рассчитана на людей православного вероисповедания или стремящихся познать истину святого Православия и с Божией помощью преодолеть свой греховный недуг.

Главная цель Центра – оказание духовной, психологической и социальной помощи людям с различными зависимостями.

Основной задачей Центра является создание БЛАГОПРИЯТНЫХ условий для реабилитации, куда входит:

- духовное воспитание и окормление;
- психологическое сопрово-

ждение;

- организация трудовых навыков и получение рабочих специальностей;

- наличие территории свободной и защищенной от искушений к пагубным страстям;

- обретение семьей и обществом полноценных граждан.

По форме своей деятельности реабилитационный центр является общиной монастырского типа для молодежи.

Основные задачи Центра - устранение психической зависимости от наркотиков путем решения глубинно-личностных, мировоззренческих и нравственных проблем. Конечная цель - нравственное возрождение личности и воцерковление.

Программа осуществляется с участием духовенства, право-

славных врачей, бывших зависимых, психолога и социального педагога по реабилитации и других специалистов.

Некоторые подопечные по собственному желанию направляются в монастыри России, где достигнуты результаты устойчивой и длительной ремиссии.

Параллельно с духовно-психологической деятельностью проводится социально-трудовая реабилитация, которая заключается в обязательном несении трудового послушания, развития у подопечных трудолюбия и приобретение навыков, необходимых для дальнейшей трудовой деятельности вне общины.

С зависимыми людьми проводятся духовные беседы о смысле жизни, понятиях: грех, страсть и о христианских добродетелях.

За трапезой идет обязательное чтение духовно-исторической литературы. Имеется библиотека с широким выбором книг, просматриваются видеofilмы духовно-исторического содержания. Ведется приусадебное хозяйство.

Финансирование программ реабилитационного центра осуществляется за счет пожертвованных родственников, организаций и частных лиц.

Основой нашей программы являются наработки Душепопечительского Православного Центра во имя св. прав. Иоанна Кронштадского на Крутицком подворье, возглавляемого иеромонахом Анотолием (Берестовым).

<http://dpc.pravorg.ru>

КОРРЕСПОНДЕНТЫ:

в Москве — диакон Иоанн Клименко, тел. (499) 122-99-96;
в Санкт-Петербурге — Дмитрий Игоревич Стогов, тел. 8-911-245-06-71;
в Казани — Владислав Аркадьевич Юферов, тел. 8-917-90-11-540;
в Екатеринбурге — Ирина Еремина, тел. 8-902-266-14-16;
в Челябинске — Пичугин Игорь Русланович, тел. 8-932-303-72-72.

Для писем:
191024, Россия,
г. Санкт-Петербург,
Невский пр.,
156-78.

Редактор
Светлана Ивановна
ТРОИЦКАЯ,
тел. 8-969-212-00-19,
optimals@yandex.ru

Газета
«ТРЕЗВЕНИЕ».
Выходит
с июня 2000 г.

Братия и сестры! Очень просим вас не использовать эту газету в хозяйственных целях. Если газета вам больше не нужна, отдайте её другому. Пусть она будет эстафетой трезвения.

Тираж 900 экз.